
 

 

Pozivinica 

 

Na Dan Interreg saradnje obeležili smo rumunsko-srpsku prekograničnu saradnju 

Dana 29. septembra 2023. godine, predstavnici i korisnici Interreg-IPA Programa 

prekogranične saradnje Rumunija-Srbija su se sastali u Temišvaru kako bi istakli uspeh 

projekata koji su doprineli razvoju i unapređenju regionalnog zdravstvenog sistema u 

graničnom području, pred više od 300 zainteresovanih osoba. 

Povodom Dana Interreg saradnje 2023, na ovom događaju organizovanom kao sajam 

projekata, želeli smo da pokažemo stanovnicima graničnih okruga i županija značajne 

investicije u oblasti zdravstva koje su realizovane uz pomoć bespovratnih sredstava 

Evropske unije putem Interreg-IPA programa prekogranične saradnje Rumunija-Srbija. 

Dan Interreg saradnje 2023 organizovan u Temišvaru, pridružio se inicijativi Evropske 

komisije koja je proglasila 2023. godinu za Evropsku godinu veština kako bi dala novi 

impuls celoživotnom učenju. Pridružili smo se ovoj kampanji putem obuke u oblasti 

zdravstva koju je podržala Neprofitna asocijacija za anesteziju i intenzivnu terapiju 

"AUREL MOGOȘANU" iz Temišvara, uz podršku lekara iz Službe za hitne intervencije 

Kliničke okružne bolnice "Pius Brînzeu" iz Temišvara, koji su podelili sa nama tehnike 

spašavanja života, jer "svi možemo spasiti živote, ali je suštinski znati kako!" 

Uz podršku lekara iz Kliničke gradske bolnice Temišvar, na Dan Interreg saradnje 2023, 

doveli smo Mobilnu jedinicu za rano dijagnostikovanje karcinoma štitaste žlezde na Trg 

Slobode. Lekari, pod vođstvom dr Octaviana Neagoea, specijaliste onkološke hirurgije, 

besplatno su obavili 60 ultrazvučnih pregleda štitaste žlezde kako bi rano otkrili 

karcinomi štitaste žlezde kod građana. 

U periodu od 2017. do 2023. godine, Program je finansirao 9 prekograničnih projekata u 

oblasti zdravstva čija je vrednost veća 18 miliona evra. Ova sredstva su korišćena za 

nabavku visokokvalitetne medicinske opreme, izgradnju ili obnovu određenih 

medicinskih odeljenja, sprovođenje istraživanja u cilju pronalaženja unapređenih 

tretmana za lečenje određenih bolesti, posebno onkoloških, obuku lekara u različitim 

specijalizacijama, a pacijenti su imali pristup besplatnim pregledima. Najvažniji aspekt je 

činjenica da su bivši pacijenti iz Rumunije i Srbije sa različitim patologijama danas živi 

zahvaljujući profesionalizmu lekara koji su imali na raspolaganju najsavremeniju opremu 

nabavljenu putem ovih prekograničnih projekata. 

 



 

 

 

Zahvaljujući sredstvima Interreg-IPA programa, Univerzitet za medicinu i farmaciju "Victor 

Babeš" Temišvar i Opšta bolnica "Sveti Luka" Smederevo su razvili mrežu stručnjaka za 

laparoskopsku abdominalnu hirurgiju u prekograničnom regionu. Specijalna bolnica za 

psihijatrijske bolesti "Dr. Slavoljub Bakalović" iz Vršca je nabavila MRI medicinsku opremu 

i izgradila centar za osobe sa neurološkim smetnjama. Opšta okružna bolnica iz Rešice je 

opremljena najsavremenijom medicinskom opremom, OncoGen - Centar za genske i 

ćelijske terapije u lečenju raka i Klinička okružna bolnica iz Temišvara su razvili rumunsko-

srpske prekogranične projekte koji su im omogućili nabavku savremene medicinske 

opreme za tretman raka kako bi pružili bolje tretmane pacijentima. 

Bolnice iz Požarevca i Smedereva su dobile bespovratne fondove za obnovu medicinskih 

odeljenja i nabavku nove opreme. Klinička gradska bolnica Temišvar je za rano 

dijagnostikovanje karcinoma štitaste žlezde, dok je lokalna vlast iz Žombolja uspela da 

nabavi ambulantna kola koja će služiti gradu i okolnim selima na rumunsko-srpskoj 

granici. 

Pored toga, razvijen je novi centar za laserske očne terapije ili infrastruktura za hiruršku 

obuku koja je dostupna lekarima stažistima, stručnjacima i studentima medicine putem 

Centra za obuku i eksperimentalnu hirurgiju "Pius Brânzeu". 

"Dan Interreg saradnje održan je u okviru Programa Interreg IPA Rumunija-Srbija, 

program koji upravlja Upravljačko telo u okviru Ministarstva za razvoj, javne radove i 

administraciju, Nacionalna uprava u okviru Ministarstva za evropske integracije 

Republike Srbije, uz podršku Zajedničkog sekretarijata iz Temišvara i Antene Zajedničkog 

sekretarijata iz Zrenjanina. 

Slike sa događaja biće postavljene na društvenu mrežu Facebook, na sledećoj adresi: 

https://www.facebook.com/ipacbcrose  

Događaji povodom Dana Interreg saradnje u Evropi su predstavljeni na sajtu: 

www.interregcooperationday.eu  

Dodatne informacije o prekograničnoj saradnji između Rumunije i Srbije mogu se 

pronaći na sajtu www.romania-serbia.net 
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